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Protokół Nr V/2025 

z V posiedzenia Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego 

w dniu 17 grudnia 2025 r. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków: 

1. Boberska Wioletta 

2. Bodaszewski Kazimierz 

3. Dembczak Jerzy 

4. Drabik Halina 

5. Kaczorowska Urszula 

6. Włodarczyk Anna 

1. Otwarcie V posiedzenia Rady Seniorów, przywitanie Radnych. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski otworzył  

V posiedzenie Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego i przywitał obecnych na niej 

Radnych oraz pracowników Starostwa. 

2. Stwierdzenie kworum. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski stwierdził,  

że w posiedzeniu uczestniczy 6 członków, co oznacza, że jest wymagane kworum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski przedstawił porządek 

obrad. 

1. Otwarcie V posiedzenia Rady Seniorów, przywitanie Radnych. 

2. Stwierdzenie kworum.  

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

5. Omówienie projektu budżetu Powiatu Prudnickiego na 2026 r.  
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6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Seniorów Powiatu 

Prudnickiego na 2026 r. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Zamknięcie V posiedzenia Rady Seniorów. 

Przewodniczący Rady Seniorów poddał pod głosowanie przedstawiony porządek 

obrad, który został przyjęty „jednogłośnie” 6 głosami „za”. 

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski poinformował, iż do 

rozpoczęcia posiedzenia nie wpłynęły uwagi do protokołu z posiedzenia z dnia  

13 października 2025 r. i poddał go pod głosowanie. 

Protokół przyjęto jednogłośnie 6 głosami „za”. 

5. Omówienie projektu budżetu Powiatu Prudnickiego na 2026 r. 

Pani Larysa Zamorska, Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt budżetu 

Powiatu Prudnickiego na 2026 r. Poinformowała, że ustala się dochody budżetu 

Powiatu Prudnickiego w łącznej wysokości 154.466.356 zł, w tym: dochody bieżące  

w wysokości 107.856.976 zł, dochody majątkowe w wysokości 46.609.380 zł. Ustala 

się wydatki budżetu Powiatu Prudnickiego w łącznej wysokości 162.041.474 zł,  

w tym: wydatki bieżące w wysokości 102.841.474 zł, wydatki majątkowe w wysokości 

59.200.000 zł. Deficyt budżetu w kwocie 7.575.118 zł zostanie pokryty przychodami  

z tytułu: kredytu zaciągniętego na rynku krajowym w kwocie 6.881.118 zł.; 

przychodów jst z wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 

ustawy i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego  

z udziałem tych środków w kwocie 694.000 zł. Ustala się przychody budżetu Powiatu 

Prudnickiego w kwocie 14.451.323 zł i rozchody budżetu powiatu w kwocie 

6.876.205 zł. Ustala się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych przez Zarząd Powiatu 

w Prudniku kredytów i pożyczek do wysokości 11.757.323 zł, w tym: na pokrycie 

występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu w kwocie  

2.000.000,00 zł (na bieżącą działalność). Ustala się limit poręczeń udzielonych przez 

Zarząd Powiatu w Prudniku w ciągu roku budżetowego w wysokości do  

500.000,00 zł. Zarząd Powiatu Prudnickiego pracując nad projektem budżetu na rok 
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2026 kontynuuje rozwiązania, które umożliwią realizację ambitnych planowanych 

zadań oraz finansowanie wydatków przedstawionych w projekcie. Podstawą 

konstrukcji projektu budżetu Powiatu obok aktualnych przepisów prawnych stały się 

również: bieżąca analiza sytuacji finansowej powiatu, przewidywane zmiany 

uwarunkowań zewnętrznych i ich ewentualnego wpływu na dochody i wydatki  

w 2026 r. i w latach następnych, analiza założeń pod kątem zachowania stabilności 

finansowej powiatu. Wartość przyjętej kwoty dochodów własnych Powiatu 

Prudnickiego z poszczególnych źródeł została oparta na realnych możliwościach, 

wynikających z uzasadnionych przesłanek i wyliczeń przy zastosowaniu zasady 

ostrożności oraz realności. W świetle powyższego, prognozuje się przede wszystkim 

wydatki zabezpieczające koszty podstawowej działalności jednostek. Poziom 

prognozowanych wydatków zdeterminowany jest zakresem realizowanych zadań 

oraz możliwościami finansowymi Powiatu. Powstały w budżecie deficyt w wysokości 

7.575.118 zł spowodowany jest realizacją już rozpoczętych jak i wprowadzonych na 

2026 rok nowych zadań inwestycyjnych. W zadaniach tych znalazły się również 

inwestycje, na które już pozyskano dofinansowanie, ale niezbędne jest zapewnienie 

wkładu własnego. Wydatki majątkowe zaplanowane zostały w kwocie 59.200.000 zł 

(36,7% planu wydatków ogółem) i obejmują swym zakresem w szczególności 

wydatki inwestycyjne. W związku z ograniczonymi możliwościami budżetowymi 

powiatu, wynikającymi w szczególności z niepewności w zakresie kształtowania 

zewnętrznych i wewnętrznych uwarunkować funkcjonowania powiatu w 2026 r., jak  

i w latach następnych, spowodowaną między innymi możliwymi zmianami w 

przepisach ogólnych, polityce fiskalnej oraz sytuacją ekonomiczno-gospodarczą, 

zakłada się kontynuację racjonalizacji wydatków, poszukiwanie nowych źródeł 

zewnętrznych dofinansowywania zadań, co pozwoli planowanie zrównoważonego 

rozwoju Powiatu Prudnickiego.  

Pani Wioletta Boberska – zapytała, dlaczego w budżecie na 2026 r. na Radę 

Młodzieżową są zabezpieczone środki w wysokości 4 000 zł, a na Radę Seniorów  

w kwocie 3 000 zł. 

Pani Agnieszka Zagórska – odpowiedziała, że są to środki z przeznaczeniem na 

koszty obsługi (woda, kawa). Zabezpieczyliśmy taką kwotę, ale jeżeli wyniknie 

konieczność zwiększenia środków, to środki w ciągu roku zostaną przesunięte. 
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Pani Wioletta Boberska – zapytała, czy nie byłoby możliwości przeznaczyć jakiejś 

kwoty np. na organizację spotkania Wielkanocnego czy Bożonarodzeniowego. 

Pani Agnieszka Zagórska – zapytała, jakie Radni konkretnie chcieliby ponosić koszty 

i na co. Jeżeli chodzi np. o zakup ciasta na posiedzenie, to jest taka możliwość  

w ramach zabezpieczonych środków. 

Pani Wioletta Boberska – zapytała, czy są możliwości, aby jej stowarzyszenie nie 

było obarczane kosztami najmu lokalu, ponieważ działalność jest prowadzona  

w ramach wolontariatu.  

Pani Agnieszka Zagórska – odpowiedziała, że jeżeli chodzi o organizacje 

pozarządowe, to ustawa reguluje te przepisy. Można byłoby użyczyć bezpłatnie lokal, 

ale za media organizacja jest zobowiązana zapłacić. 

Pani Larysa Zamorska – dodała, że w przeciwnym razie jest dyscyplina dla Pana 

Starosty i dla niej za niedochodzenie należności, takie jest prawo. 

Pani Wioletta Boberska – zapytała, czy pracownik ze Starostwa nie mógłby napisać 

wspólnego projektu dla Stowarzyszeń Powiatu Prudnickiego. 

Pani Larysa Zamorska – powiedziała, że napisać projekt zawsze można, ale trzeba 

wiedzieć, gdzie się ubiegać o środki.  

Pani Agnieszka Zagórska – zapytała, co taki projekt miałby zawierać. 

Pani Wioletta Boberska – odpowiedziała, że np. organizacja spotkań i wyjazdów 

integracyjnych, tematyczne wykłady itp. 

Pani Agnieszka Zagórska – zwróciła uwagę, że jedyne źródło finansowania, jakie 

nasuwa się na myśl, to Euroregion Pradziad. Najlepiej byłoby zwrócić się  

z wnioskiem do Zarządu Powiatu z prośbą o przygotowanie projektu. 

Pani Stanisława Śliwińska – przedstawiła pismo Pani Sylwestry Matogi, w którym 

upoważnia ją do uczestnictwa w obradach Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego  

w dniu 17 grudnia 2025 r. i następnych. 
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Pani Agnieszka Zagórska – zwróciła uwagę, że członkostwo w Radzie Seniorów 

Powiatu Prudnickiego ma charakter osobisty, co oznacza, że udział w posiedzeniach 

Rady, w tym w dyskusjach oraz głosowaniach wymaga osobistej obecności członka 

Rady. Udział w głosowaniach ma charakter osobisty i nie może być realizowany 

pośrednio, niezależnie od okoliczności czy formy reprezentowania interesów 

środowiska seniorów. Zasada osobistego udziału w posiedzeniach oraz 

głosowaniach służy zapewnieniu prawidłowego przebiegu prac Rady, 

transparentności podejmowanych stanowisk oraz równego traktowania wszystkich jej 

członków. Organy Powiatu zobowiązane są do działania w granicach i na podstawie 

obowiązujących regulacji prawnych, co nie pozwala na odstępstwo od wskazanych 

zasad. 

Pani Stanisława Śliwińska – powiedziała, że Pani Matoga nie ma jak dotrzeć na 

posiedzenia, można byłoby pomyśleć o tym, żeby zapewnić transport.  

Pani Agnieszka Zagórska – poinformowała, że w przyszłym roku zostanie zakupiony 

bus w ramach projektu, dostosowany do osoby niepełnosprawnej i w przypadku 

problemu Radnej z transportem na posiedzenie Rady Seniorów, taka usługa zostanie 

wykonana.  

Pani Stanisława Śliwińska – przekazała słowa Pani Sylwestry Matogi, że Rada 

Seniorów nie jest tylko od tego, żeby zaopiniować budżet, ale również od tego, żeby 

coś do niego wnieść.  

Pani Agnieszka Zagórska – zwróciła uwagę, że Rada Seniorów jest organem 

doradczym. Jeżeli Radni widzą potrzebę wprowadzenia czegoś do budżetu, to 

muszą wystąpić do Zarządu Powiatu. 

W związku z brakiem kolejnych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady, Pan 

Kazimierz Bodaszewski poddał pod głosowanie projekt budżetu Powiatu 

Prudnickiego na 2026 r., który został „jednogłośnie” zaopiniowany pozytywnie.  

 

 



str. 6 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Seniorów 

Powiatu Prudnickiego na 2026 r. 

 Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski przedstawił 

projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Seniorów Powiatu 

Prudnickiego na 2026 r.:  

okres Tematyka 

I kwartał  1.Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Działania 
na Rzecz Osób Niepełnosprawnych za 2025 rok. 

2.Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum 
Pomocy Rodzinie w Prudniku za 2025 rok oraz 

przedstawienie wykazu potrzeb w zakresie pomocy 
społecznej. 

3.Informacja o sytuacji ekonomiczno-finansowej Spółki 
Prudnickiego Centrum Medycznego S.A. w Prudniku oraz 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Białej za rok 2025. 
4.Podział środków PFRON na 2026 rok. 

5.Sprawy bieżące. 

II kwartał 1.Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu 

Prudnickiego z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o 

działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 
2025. 

2.Przedstawienie raportu o stanie powiatu przez Zarząd 
Powiatu  

w Prudniku. 
3.Sprawy bieżące. 

III 
kwartał 

1.Podjęcie uchwały w prawie zatwierdzenia Programu 
Współpracy Powiatu Prudnickiego z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 
ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na rok 2027. 
3. Sprawy bieżące. 

IV kwartał 1.Omówienie projektu budżetu Powiatu Prudnickiego na 
2027 rok. 

2.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy 
Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego na 2027 rok. 

2. Sprawy bieżące. 

W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady, Pan Kazimierz 

Bodaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu 

pracy Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego na 2026 r. 
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7. Sprawy bieżące. 

Przewodniczący Rady, Pan Kazimierz Bodaszewski przedstawił pismo 

Stowarzyszenia Komitet Wsparcia Członków Rodziny w Prudniku z informacją o 

pilnych potrzebach osób starszych w środowisku miejskim i powiatowym po ich 

rozeznaniu, tj.: 

1. Dom Dziennego Pobytu z prawdziwego zdarzenia w budynku Bonifraterskim 

po jego przejęciu i wyremontowaniu. 

2. Uruchomienie zabytkowej Wieży Voka. 

3. Ulokowanie obok budynków mieszkalnych wiat zabudowanych na chodziki, 

rowery i wózki inwalidzkie. 

4. Uruchomienie tzw. opieki sąsiedzkiej. 

5. Uruchomienie usług tzw. złotej rączki. 

6. Utworzenie tężni w parku miejskim. 

7. Umieszczenie ławeczek między osiedlem a miastem. 

8. Zagospodarowanie brzegów rzeki Prudnik. 

9. Dowóz Seniorów do klubów i przyszłego Domu Dziennego Pobytu. 

10. Utworzenie nowych ścieżek rowerowych. 

Seniorzy Stowarzyszenia wskazują te najpilniejsze dotyczące najstarszych Seniorów. 

Są to według powyższej numeracji 1,3,5 i 9. Dodatkowo w imieniu Pani Sylwestry 

Matogi, zwracają się z prośbą, aby trafiły do budżetu na przyszły rok, lub aby zdobyto 

na nie środki innych funduszy krajowych czy europejskich. 

Rada Seniorów przeanalizowała każdy z przytoczonych w piśmie punktów. 

Pani Agnieszka Zagórska – zwróciła uwagę, że Powiat realizuje zadania związane  

z tworzeniem nowych ścieżek rowerowych, o których mowa w pkt 10 przedłożonego 

pisma, w miarę posiadanych możliwości organizacyjnych i finansowych. W tym 

zakresie podejmowane są również działania zmierzające do pozyskiwania środków 

zewnętrznych, które umożliwiają sukcesywną realizację tego typu inwestycji. 

Pozostałe zadania wskazane w pkt 1-9 należą do kompetencji gminy. 

Przewodniczący Rady, Pan Kazimierz Bodaszewski poinformował, że w związku  

z powyższym zgłoszone postulaty w pkt 1-9 zostaną przekazane do właściwego 

organu, celem rozpatrzenia. 
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Pani Stanisława Śliwińska - poinformowała, że Wojewódzka Rada Seniorów miała za 

zadanie zebranie informacji o pilnych potrzebach osób starszych w środowisku 

miejskim i powiatowym. Zebrane wnioski pochodzą od wszystkich funkcjonujących 

organizacji w Powiecie Prudnickim, aby wnioski zostały ujęte w projekcie, który 

będzie realizował ROPS w Opolu. 

Pani Agnieszka Zagórska – zwróciła uwagę, że jeżeli wnioski są skierowane do 

projektu, który będzie realizował ROPS w Opolu, to dlaczego pismo jest adresowane 

do Przewodniczącego Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego. 

Pani Stanisława Śliwińska – odpowiedziała, że w celu zapoznania się przez członków 

Rad seniorów oraz żeby nakłonić Rady do składania takich wniosków, aby całe 

Województwo mogło lepiej służyć seniorom. 

Przewodniczący Rady, Pan Kazimierz Bodaszewski – zwrócił uwagę, że Pani 

Śliwińska jest przedstawicielem Powiatu w Wojewódzkiej Radzie Seniorów i nie 

zauważył, żeby coś załatwiła dla Powiatu Prudnickiego. 

Pani Stanisława Śliwińska – powiedziała, że nie ma okazji o niczym poinformować, 

ponieważ Przewodniczący nie udzielał jej głosu. 

Przewodniczący Rady, Pan Kazimierz Bodaszewski – zwrócił uwagę, że nie zabronił 

zabierać głosu, Pani Śliwińska mogła się udzielać jako przedstawicielka 

Wojewódzkiej Rady Seniorów, ale nie może reprezentować Radnej Matogi na 

posiedzeniach.  

Pan Jerzy Dembczak – zwrócił uwagę, że trzeba rozgraniczyć role i się określić,  

w jakiej roli się występuje, ponieważ łatwo się pogubić. Raz Pani Śliwińska jest 

Asystentem Radnej Rady Seniorów Powiatu Prudnickiego, a raz jest 

przedstawicielem Wojewódzkiej Rady Seniorów.  

Pani Agnieszka Zagórska – zwróciła uwagę, że przede wszystkim Pani przychodzi 

jako Pani Śliwińska, a nie Asystent i Pan Przewodniczący może udzielić głosu, ale 

nie musi.  

Przewodniczący Rady, Pan Kazimierz Bodaszewski – zwrócił uwagę, że każdy z nas 

powinien wiedzieć kiedy z pewnych spraw zrezygnować zwłaszcza, jeżeli zdrowie 

nam na to nie pozwala.  
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Następnie Członkowie Rady Seniorów poruszyli tematy i problematykę z jakimi 

borykają się stowarzyszenia i koła do których należą.  

Przewodniczący Rady poinformował, że na kolejne posiedzenie Rady Seniorów 

zaproszono przedstawicieli kół i stowarzyszeń, działających na rzecz seniorów  

w Powiecie Prudnickim.  

7. Zamknięcie V posiedzenia Rady Seniorów.  

Przewodniczący Rady Seniorów, Pan Kazimierz Bodaszewski zamknął  

V posiedzenie Rady Seniorów. 

 

……………….                                               ………………………………………. 

Protokołowała:   Przewodniczący Rady Seniorów  

Powiatu Prudnickiego 

                Kazimierz Bodaszewski 


